Ecole primaire publique – St Pierre de Plesguen


Procès verbal

Conseil d’école du 14 mars 2013
Présents : 
- Manuella  Souchet, Valérie Cohignac, Vanessa Roddier, Christelle Brossellier, Mr Chotard et Mr Anger
(représentants de parents)

- Mr Picard (DDEN)

- Mr Monnier (Maire) 
- Tony Coutand, Céline Lebrun, Sophie Troubadours, Stéphanie Pautonnier, Fabien Chichoux, Florence Cerqueira, Brigitte Fauvel (enseignants)
- Mme Le Poche (directrice)

Excusés : 
- Mr Vinçot (IEN)
- Mme Gallas, Sandrine Gillet (représentantes parents d’élèves)

Début du conseil : 18h10
L’ordre du jour est rappelé:

- PPMS et sécurité





- Scolarisation des « 2 ans »

- Pause méridienne





- Ouverture conditionnelle d’une neuvième classe





- Projet ‘’Arts plastiques’’ – exposition

Et trois demandes sont ajoutées :

· marquage au sol dans la cour maternelle
· température de salle de sieste

· infos aux parents pour le report du décret

1) Questions diverses :

· L’équipe enseignante souhaiterait qu’un marquage au sol de « marelles et autres jeux de cour » soit réalisé dans la cour maternelle.
· C’est possible. Il faudra donner plus d’indications (réaliser les tracés en amont à la craie)
· Il pourrait aussi être souhaitable de repeindre le mur de la cour élémentaire.

…

· La température de la salle de sieste est vraiment très fraîche…

· Le problème a déjà été soulevé auprès du plombier. En attente de sa réponse.
· Report du décret sur la réforme des « Rythmes scolaires » :

La municipalité, en conseil municipal, a fait le choix de reporter la réforme à septembre 2014. Une information auprès des familles a-t-elle été faite ?

· Cela a du paraître dans la presse.

· Non, d’après les représentants de parents d’élèves.

· Alors cela sera ajouté à la prochaine « feuille infos » de la commune.
2) PPMS et sécurité :
Le nouveau plan particulier de mise en sécurité est présenté. Il établit les instructions à suivre en cas de confinement.

De part les nouveaux locaux, réunissant toutes les salles de classe en un seul bâtiment, le confinement est facilité. Chaque classe reste dans sa salle et chaque enseignant dispose d’une fiche de poste (responsable du site, responsable cellule de crise, responsable de salle et responsable des installations techniques). 

Il s’agit de rendre ‘’étanche’’ l’école en moins de 15 minutes et de mettre en place un confinement sur la durée établie par les autorités. 
· Il faudra réapprovisionner l’école en piles pour les radios et en scotch (pour calfeutrer les ouvertures).

Une information sera transmise aux familles suite au conseil d’école. En particulier, sur le fait de ne pas venir chercher les enfants à l’école.
· Un exercice est-il obligatoire ?

Un exercice doit être envisagé à chaque modification du PPMS. (Un exercice grandeur nature a été réalisé en 2010).
· Les exercices d’évacuation incendie sont réalisés trois fois dans l’année, à divers moments de la journée (matin, après-midi et à l’heure de la sieste). Ils sont très utiles et efficaces : l’école est évacuée en moins de 3 min.

3) Scolarisation des « 2 ans » :
L’accueil des ‘’2 ans’’ étant déjà élevé sur notre département aucune ouverte de classe ne sera faite dans ce sens. (Propos de l’IA)
Sur l’école, le nombre d’élèves de « 2ans » comptabilisés par l’IA est désormais de 3 enfants. 
Il avait été décidé, avec Mr Le Maire, que seuls les enfants nés en janvier/février ou mars pouvaient être accueillis,  toujours dans la ‘’limite raisonnable’’ des effectifs de PS (soit pas plus de 26 élèves en TPS/PS, à la rentrée)

· Ce procédé est-il à revoir ?

· D’autres critères pourraient être envisagés : ordre d’inscription/critères ‘’sociaux’’…
· D’un point de vue pédagogique, les critères ‘’sociaux’’ sont les plus à même de répondre aux besoins de ces jeunes enfants. Cependant, ils restent très subjectifs.
· Mr Le Maire s’interroge sur le caractère obligatoire de l’accueil des « 2ans ».

· Cela fait partie de la nouvelle Loi d’Orientation du Ministère de l’Education Nationale.

· Mr Picard précise que la limite de 3 élèves ne va pas dans ce sens, bien au contraire.

Il est donc décidé de s’appuyer sur les critères suivants :

· Nombre de places : de 3 places jusqu’à la limite de 26 élèves en TPS/PS à la rentrée scolaire.

· Choix : enfants nés en janvier, février ou mars exclusivement, dans l’ordre des demandes en Mairie à partir de janvier. 

Rappel : un enfant ne peut pas être scolarisé  s’il n’est pas propre.

4) Pause méridienne :
A l’heure actuelle, au retour du restaurant scolaire, une personne surveille la cour en élémentaire, une autre la cour maternelle et deux ATSEM installent les plus jeunes à la sieste.
Cependant, l’équipe enseignante est souvent obligé d’intervenir pour :

· Appeler les parents d’un enfant malade

· Soigner les blessures importantes

· Régler quelques conflits …

· Il faudrait donner la possibilité au personnel communal d’appeler les parents en cas de maladies.
· Cela leur sera rappelé. Des fiches de renseignements sont au restaurant scolaire.

· Le poste de Céline Luce (qui remplace elle-même Catherine Potillion) n’a jamais été remplacé, d’où cet effectif restreint pour la surveillance de cour le midi.

· Mr Le Maire en prend note.
Rappel : il est nécessaire que la personne en charge de la surveillance circule dans la cour, en particulier au niveau des toilettes et des ‘’recoins’’.

5) Ouverture conditionnelle d’une neuvième classe :
[image: image1.emf]
· Cette ouverture est conditionnée par un effectif de 133 élèves en élémentaire au jour de la rentrée. Les élèves seront comptés, en classe, par l’Inspecteur de l’Education Nationale.
Prévu à ce jour : 132 élèves (éventuellement 130 si 2 orientations sont validées)
· Quelle salle ?

Cette neuvième classe serait installée dans l’actuelle ‘’bibliothèque’’.
· Budget à prévoir ?

Une demande a été faite en ce sens. Il s’agira de commander des tables supplémentaires ainsi que le mobilier nécessaire au fonctionnement de la classe : tableau, bureau professeur, armoire …
Il sera nécessaire d’anticiper une éventuelle commande de matériel en juin.

6) Projet « Arts plastiques » - L’espace de l’œuvre :
« L'intérêt du contact direct avec des œuvres originales dans le cadre des programmes disciplinaires et de l’enseignement de l’histoire des Arts amène a proposer a nouveau un dispositif d’accrochage d’œuvres au sein des écoles éloignées de toutes ressources culturelles. Ce dispositif participe au parcours artistique et culturel de l’élève, il contribue au développement et a la consolidation des compétences du socle commun. »
L’école accueillera donc une exposition d’œuvres d’arts ‘’l’espace du mouvement », prêtées par l’artothèque de Vitré, du 31 mai au 29 juin.
ESPACE DE MOUVEMENT

AVEC DES OEUVRES D’HANS HARTUNG, BRAM VAN VELDE, JOAN MITCHELL, ANTONI TAPIES,

GILBERT GARCIN

Cette série pose la question de la trace du geste graphique. Quelle trace laisser d’un mouvement, d’une énergie, d’une impression ? Quele place prend le geste sur la feuille ? Quelle épaisseur prend le trait et comment s’inscrit le mouvement sur la feuille ?
Nous recherchons le meilleur lieu d’exposition : salle de motricité, bibliothèque, couloir ?

· Le couloir semble être le lieu où les œuvres seront le mieux mises en valeur.
Il est recommandé d’accrocher les œuvres par un crochet en L fixé par une cheville.

Ce mode d’accrochage pourra être réutilisé dans les années à venir et valoriser ainsi les nouveaux locaux de l’école publique.

· Mr Le Maire est d’accord.

7) Demandes des représentants de parents d’élèves :
· La propreté des toilettes : 
· De fortes odeurs émanent des WC maternelles

· Les toilettes en élémentaire sont souvent très sales
· L’entretien des locaux est pourtant très bien réalisé. Pour les toilettes en élémentaire, il s’agit surtout d’un respect individuel. En maternelle, le problème a été de nombreuses fois soulevé, mais sans solutions… (changement des cloisons, karcher…)

· Un préau en maternelle :
Où les élèves de maternelle s’abritent-ils en cas de pluie ?
· Sur le temps scolaire, les récréations maternelles et élémentaires étant décalées dans le temps, les élèves de maternelle s’abritent sous le préau d’élémentaire.

Durant la pause méridienne, il ne faut pas hésiter à utiliser la salle de motricité pour une activité calme.

· ‘’Pointage cantine’’ :

Il existe quelques divergences entre la facturation et les repas consommés.

· Nous n’avons toujours pas réussi à avoir un nombre de ‘’badgeage’’ équivalent au nombre d’enfants mangeant réellement à la cantine :

· Mauvais passage des cartes

· OUBLI des parents ou inscriptions incertaines

· Quelques changements de dernières minutes…

· Une des ATSEM continue toujours à faire le tour des classes pour connaître le nombre de demi-pensionnaires et le transmet au restaurant scolaire dés 9h15.

· Nadia Homo repointe chaque enfant présent au restaurant scolaire.

· Il faudrait davantage responsabiliser les parents.

· L’équipe enseignante va redoubler de vigilance au moment du ‘’badgeage’’
· Il serait souhaitable que la municipalité fasse passer une note d’information à ce sujet. Cela a déjà été demandé.

· Mr Le Maire en prend note.

· Classe de mer :

Pour quelles raisons les dates de la classe de mer ont-elles changé ?

· L’agrémentation du centre n’était pas encore effective contrairement à ce que l’organisme d’accueil nous avait transmis.

L’équipe enseignante remercie la municipalité pour l’achat du nouveau photocopieur.
Fin du conseil : 19h45
Signature de la présidente du conseil :

Signature du secrétaire des enseignants :

Signature du secrétaire des représentants de parents d’élèves :

